

【文薈篇】學院專欄

忠恕學院宜蘭分部 歷屆同學會

王碧霞·文

九十四年八月七日，忠恕學院宜蘭分部舉辦歷屆同學會，是學長們回娘家的日子。前幾天陰雨綿延又有颱風警報，一直擔心！當天如果下大雨，必定會影響學長回娘家的意願，程松源點傳師很有信心的告訴大家，「人有善愿，天必從之」上天會幫助我們，當天果真風和日麗，陽光普照。感謝天恩師德，天庭道院真是個好地方：

好山好水好心腸
天助天庭道氣揚
歡歡喜喜來相聚
快快樂樂回故鄉

宜蘭分部於民國八十年成立，至今已有十四年，目前班次有：初級部第六期二年級，中級部第二期一年級，初級部結業學長很多，有的學長很精進繼續在中級部、高級部學習，也有很多學長已經高級部結業，正在道場服務，有的學長因家庭因素或工作事業忙碌，甚少回來道場或已經失去聯絡。同學們非常懷念以前上課的日子，更感恩忠恕學院的栽培與成全，讓我們在人生的旅程中，有目標有方向，不再迷失與徬徨，希望能把失聯的學長找回來，這就是舉辦同學會的因



△歷屆二百多位同學回娘家，感覺真好。



△袁前人勉勵大家要認理實修。

由。爲了此次同學會，所有的幹部學長們全部動員起來，秘書室在點傳師的指導下，負責此次活動全盤策劃及各處室的協調任務，人事室負責學員總普查，事隔多年有的住址變了，有的電話更改了，甚至有的不在了……內心百感交集，整理上倍覺辛苦。教務處負責收集十四年來照片，作老照片的回顧展，總務處負責當天的午餐，要求清淡、養生又要色香味俱全。企劃室負責當天所有活動、節目的安排，一次又一次的開會，一次又一次的討論，爲了只是要把忠恕學院最美好的一面，呈現在所有學長的面前，雖然忙碌，但大家都忙得不亦樂乎！

當天一大早，服務學長們各個精神抖擻，服裝整齊來到道院，按照分配服務工作各就定位。八點開始，學長們陸陸續續的回來，在一句一句「歡迎學長回來」讓大家感受到「回娘家」

那種溫馨感人的氣氛，最讓大家驚喜的是，我們的大家長之一的袁前人，當天在黃錫堃、廖永康兩位老點傳師的護駕下，蒞臨天庭道院。袁前人年事已高，道務繁忙，爲了同學會在百忙中，特別撥空來爲大家加油、打氣，除了感恩還是感恩。

同學會的表演活動，在莊秋香學長帶唱道歌「一貫道宗旨」中，拉開序幕。首先恭請副院長袁前人慈悲賜導，袁前人勉勵大家：「修道要腳踏實地，深切體悟『道真、理真、天命真』要認理實修，切勿好奇地去尋幽攬勝，否則會走很多冤枉路。」前人的一番話，語重心長，因爲現在是百花爭鳴，萬教齊發的時代，外面各種術、流、動、靜花招百出，唯有能夠把握住中心點，才能不受外界的影響，修道之路才能走得平坦，也才能平平安安的回到家。

院本部班主任廖老點傳師，



△「挑夫情、大地愛」舞出生命的活力。

非常關心宜蘭的班務，常常撥空前來宜蘭分部，關心我們、鼓勵我們。宜蘭分部成立初期，是在天易講堂上課，二00一年天庭道院落成，即遷移至天庭道院上課，記得第一期招生，因本地的輔導學長人數不足，幸好有簡士淵、陳昭德、謝正雄、張梅桂、黃清秀……等十多位學長的支援，才能順利開班。同學們非常懷念、也非常感恩，這些輔導學長當年不辭辛苦，每週前來宜蘭輔導，那種無為的犧牲與奉獻的精神，令人敬佩。如果沒有你們無私的付出，就沒有今天的我們，沒有你們無為的奉獻，就沒有宜蘭分部。在一陣陣熱烈的掌聲中，邀請這些輔導學長上台，接受大家的感謝與祝福，在掌聲與一句句「學長、學長謝謝您」的催化下，很多學長將隱藏在內心的「感恩情」勇敢的表現出來，衝上台與學長們「愛的擁抱」用行動來表達「真誠的謝意」，場

面非常溫馨感人。

天庭合唱團成立兩年，是由頭城國小呂齡齡老師義務指導，雖然人數不多，但已具有專業的水準，讓大家都陶醉在悠美的歌聲中。兒童、青少年是國家未來的主人翁，更是道場未來的棟樑，兒童班天真的小朋友隨著音樂搖擺，可愛的臉龐流露著燦爛的笑容，舞動陽光、活力，更鼓舞道場的希望。學界班在簡進一學長帶領的輔導團隊精心策劃、用心安排下，辦得有聲有色；不論是課程安排，講師邀請都是一流的，目前學員一百多位，學界班表演更是一流，有動感活力的街舞表演，是由歐宜欣、李昀潔兩位學長熱情演出，悠美鋼琴組曲由簡任廷、簡任佑兩位學長的演奏，真是多才又多藝。

初級部由張如鳳學長指導舞蹈表演「挑夫情、大地愛」，雖然練習的時間很短促，卻有專業的水準，學長們各個認真賣力的跳



△袁前人、老點傳師、點傳師及幹部們合影。

著，展現肢體的另一種美感，更舞出生命的活力。中級部是由林章光學長指導手語表演、猜謎活動。天庭、天庭是先天的大家庭，在大合唱「當我們同在一起」及祝福「宜蘭分部道務宏展」聲中，所有的表演節目，劃下完美的句點。午餐是採歐美式的自助餐，由全體廚師媽媽通力合作，採養生、輕淡又兼具色香味，讓人看了垂涎三尺，有泡芙冰淇淋、生菜沙拉、涼糕、炒米粉、清蒸南瓜……等等，太棒了！謝謝廚師媽媽的辛苦。

感謝點傳師們及所有幹部的策劃與安排，以及所有學長熱心參與，整個活動內容非常精采豐富，有活潑的舞蹈表演、合唱；有靜態手語表演、鋼琴演奏，更有感人的「感恩情」及令人回味無窮的老照片回顧展，看這些老照片才體悟歲月的無情，時間過的真快；記得當時還很年輕……修道是否更應把握當下。整個活

動讓後學看到道場活潑、溫馨的一面，看到道氣的凝聚，看到道場的希望，相信在點傳師帶領及學長們同心協力下，宜蘭分部的班務一定會更宏展。

每一位青年朋友，都是國家社會的主人翁，精神和體力都正值人生黃金時代，大家應該要確立自己人生的方向，效法歷代聖賢仙佛濟世救人的精神，用一份真誠的愛心，來觀照我們所處的世界以及我們的人生。對自己要有一份崇高的期許、樂觀進取，使我們自己有勇氣、有毅力、有決心超越自己的種種障礙，為人生所懷抱的理想來努力，創造光明的人生。此次同學會召開所獲得豐碩的成果，將於明年籌備擴大招生，一方面積極培養修辦人才，另一方面也將投入更多的心力，實際來推動道化家庭的工作，創造健康快樂的成長空間。